



Коммунист

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 19 (801)

ПОНЕДЕЛЬНИК,
25 декабря 1989 года

Газета выходит
с 1 мая 1946 года

Цена 2 коп.

Орган ректората, парткома и профкома АОН при ЦК КПСС

С НОВЫМ ГОДОМ!



ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ

РОССИИ:
ПЕРВЫЙ ЭТАП

20 декабря состоялось выдвижение кандидатов в народные депутаты РСФСР и местные Советы народных депутатов Российской Федерации от коллектива АОН при ЦК КПСС. В результате открытого голосования из числа 18 кандидатов, предложенных коллективами подразделений Академии, кандидатами в народные депутаты выдвинуты:

В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР — Р. Г. Яновский, ректор АОН при ЦК КПСС, член-корреспондент АН СССР.

В МОССОВЕТ — Ю. П. Алексеев, доцент кафедры экономики народного хозяйства; **М. И. Ананьев,** профессор кафедры философии; **С. В. Пирогов,** ученый секретарь Академии, профессор.

В Гагаринский РАЙОННЫЙ СОВЕТ — В. Г. Антоненко, доцент кафедры истории КПСС; **К. Х. Делокаров,** профессор кафедры философии; **В. А. Прокопшин,** доцент кафедры советского государственного строительства и права; **А. С. Шилов,** доцент кафедры философии.

Пожелаем нашим кандидатам в народные депутаты успеха в предвыборной борьбе!

СЕГОДНЯ, пожалуй, уже для всех очевиден тот факт, что мощные очистительные перестроочные процессы достигли кульминации в нашем обществе. Безусловно, акты перестройки велики, и прежде всего акты политический, духовно раскрепощивший советских людей, разбудивший у них веру в необходимость обновления Родины.

К сожалению, позитивные перемены происходят не столь быст-

те. Положение дел сегодня таково, что промедление воистину смерти подобно. Не для кого не секрет, что и авторитет, и авангардная роль коммунистов, и боевитость партийных звеньев оставляют желать лучшего. Слишком уж много сорной травы и случайных попутчиков оказалось в наших почти 20 миллионных рядах. Партия несет просто колоссальный моральный, политический ущерб от нравственно не-

взять государственную власть в свои руки, но подлинным инициатором, вдохновителем политической борьбы за перестройку должна оставаться КПСС, ее Центральный Комитет.

Я поддерживаю предложение тех коммунистов Академии, которые вносят предложение об учреждении нового партийного органа — Центральной Контрольной Комиссии, избранной съездом КПСС и подотчетной только ему. Хотелось, чтобы строила она свою работу, исходя из ленинских требований. Напомню, что в работе «Как нам реорганизовать Рабкрайн». В. И. Ленин так говорил о ее функциях: «Члены ЦКК, обязанные присутствовать в известном числе на каждом заседании Политбюро, должны составить сплоченную группу, которая «невизирия на лица», должна будет следить за тем, чтобы ничей авторитет, ни генсека, ни какого-либо из других членов ЦК не мог помешать им сделать запроц, проверить документы и вообще добиться безусловной осведомленности и строжайшей правильности дела».

Как мне кажется, в новом Уставе КПСС следует предоставить больше прав и так называемому меньшинству. Разумеется, после принятия решения организацией коммунист обязан подчиняться и неукоснительно выполнять его. Но вот права отстаивать мнение и бороться за него, очевидно, партица лишать нельзя. Так уж получается в обществе, что счастливое озарение истины не приходит сразу в головы большинства людей. И наша история изобилует примерами, когда «среднененная» сила большинства порой безжалостно губила ростки нового, передового, носители которого сплошь да рядом оказывались в меньшинстве.

Да, нам, коммунистам, всем надо сегодня брать другие точки отсчета, новые критерии партийности, те, которые бы в полной мере отвечали требованиям дня, революционной ситуации в обществе. Партия должна не на словах, а реально стать политическим авангардом советского общества.

С. ЛЕННИН,
аспирант II курса каф. по-
литэкономии.

САМООЧИЩЕНИЮ — НЕОБРАТИМОСТЬ

ро и радикально, как нам было хотелись. Уж очень оказались велики силы косности и инерции, непомерно тяжелы вериги прошлого. Да и о глубине, масштабности предстоящих преобразований, так теперь выясняется, у нас было довольно облегченное и поверхностное представление.

В Обращении ЦК КПСС к советскому народу, принятом на декабрьском Пленуме, прямо и откровенно говорится, что ситуация в обществе драматична. Суровый экзамен на политическую зрелость, способность успешно выполнить консолидирующую роль, гармонизировать интересы всех общественных сил держит наше партии.

Надо честно признать, что далеко не все партийцы оказались на высоте положения. В ответ на вызов, брошенный временем, историей у одних проявились досадные симптомы «коконной болезни», другие с удивлением обнаружили свою полную несостоятельность и неспособность вести политическую борьбу, третьи с упорством, достойным лучшего применения, цепляются за обветшалый «арсенал» прогнивших догм и концепций.

Думается, тот разговор, который сейчас идет о критическом пересмотре наших главных партийных документов — Программы и Устава КПСС — давно назрел. Более того, партии просто жизненно необходимо круто изменить стиль и методы всей своей работы с тем, чтобы действительным образом возглавить революционные процессы в общес-

тических людях, замарашших высокое звание коммуниста, а сегодня искусно рядящихся в тогу «защитников народа» и претаскивающих чужие социализм идеалы.

Нужны ли они партии и можно ли далее с ними существовать мирно? Нет и нет. Дутые миллионы — только вред делу, пусть будет меньше, да лучше.

На мой взгляд, партии сегодня как воздух необходима самая бескомпромиссная и основательная чистка своих рядов. Со всей партийной строгостью настала пора спросить с нерадивых коммунистов, работающих во всех сферах советского общества, невзирая на чины и ранги. Надо прямо и открыто признать допущенные грубые просчеты и ошибки, и не только в прошлые десятилетия, но и уже в ходе перестройки. Здесь не вредно было бы поучиться тому, как это делают наши друзья в ГДР, Болгарии, других европейских социалистических странах.

Мы должны завоевать вновь доверие и самую широкую поддержку в народе. Этому очень помогло бы преодоление половинчатости, нерешительности и в деятельности нашего партийного штаба — ЦК КПСС, его Политбюро. Как-то так получается, что мы все бежим вдогонку за событиями и не всегда приходим первыми и финиши.

Неслучайно, наверное, что эпизод политической жизни общества заметно сместился в сторону Верховного Совета, Съезда народных депутатов СССР. Нет слов, Советы должны реально

Экзамены? Экзамены...

Завершился учебный семестр, и в аудиториях Академии вновь воцарилась особая, экзаменационная атмосфера — такая знакомая и всегда новая для всех участников «праздника знаний». Волнения, волнения.. Ни пуха вам ни пера, коллеги!

На снимке: идет экзамен по партийному строительству.

Фото Н. ВАСИЛЬЕВА.

